
Év kö zi 11. va sár nap
Mt 9,36–10,8

„Meg esett raj ta a szíve…”

A be ve ze tő vers (35. v.) ös  sze fog lal ja Jé zus mis  szi ó ját, me lyet a 
ta ní tás, az ige hir de tés és a gyó gyí tás jel le mez. Az el be szé lés ben ol vas-
ha tó „tö meg” (36. v.) egy ben je lez he ti Jé zus si ke rét is, hi szen az 
ér dek lő dés kö zép pont já ba ke rült, szá mos em ber kí ván csi rá. Jé zus 
azon ban a tö meg ben nem si ke rei iga zo lá sát lát ja, ha nem azt, hogy 
ezek nek az em be rek nek, akik meg lá tá sa sze rint na gyon ki szol gál ta-
tot tak, hi ány zik az iga zi se gí tő ve ze tő. Üres saj nál ko zás he lyett Jé zus 
mun ká ra biz tat ja ta nít vá nya it. Az a fel szó lí tás – „Kér jé tek hát az ara-
tás urát, küld jön mun ká so kat az ara tás hoz” (38. v.) – konk rét jö ven-
dő ter ve ket je lez. Egy ben ta lán az evan gé lis ta el szó lá sa is, hogy 
mi köz ben fel idé zi Jé zus te vé keny sé gét, előt te áll a ke resz tény egy ház 
ve ze té sé nek ter he. Má té evan gé li u má nak írá sa ide jén az egy ház még 
nem pon to san kö rül ha tá rolt, ta gok kal ren del ke ző szer ve zet. In kább 
csak moz ga lom, amely től sok em ber vár meg vál tást, mint Jé zus tól 
an nak ide jén. Jé zus ve ze té se ugyan is vi lá gos sá tet te so kak előtt, hogy 
az em be rek men  nyi re ta nács ta la nok egyé ni és kö zös sé gi prob lé má ik 
meg ol dá sá ban. En nek el le né re az ara tás ké pe min dig az íté let, ese-
ten ként az utol só íté let nek is szim bo li kus ké pe, amely nek so rán a jó 
és a rossz el nye ri ju tal mát, il let ve bün te té sét. Va gyis az evan gé lis ta 
pon to san tud ja, hogy a tö meg el vá rá sa egy ben ki vá lo ga tó dást is 
je lent. Aki nem fe lel meg az evan gé li u mi pa ran csok nak, az ki szó ró-
dik, azt el íté lik. Jé zus mind vé gig együtt érez a so ka ság gal, Má té 
ko rá nak ige hir de tői azon ban ta lán már nem egé szen így gon dol kod-
tak.

Jé zus ki je len té se: „Kér jé tek az ara tás urát” (38. v.) nem két ség-
beesett se gély ké rés. Ő ugyan is tud ja, hogy Is ten ké pes el vé gez ni az 
Üd vö zí tő mun ká ját se gít ség nél kül, de eb be em be re ket kí ván 
be von ni. A fá rasz tó mun ka új szem lé let mód ra ta nít ja az ige hir de-
tő ket.

A szö veg má so dik ré sze az apos to lok be ik ta tá sá ról és kül de té-
sük ről szól. A ti zen két ta nít ványt egyút tal apos tol nak is ne ve zi. Ezt 
a szót mi tiszt ség ként is mer jük, pe dig eb ben az idő ben a „kül dött” 
in kább fel ada tot je len tett: Jé zus kép vi se le tét ott, ahol fi zi ka i lag nem 
je len he tett meg. Min den rab bi nak vol tak ta nít vá nyai, aki ket kül dött-
ként ma ga he lyett ál lí tott, és ar ra adott ne ki jo got, hogy a kö zös ség, 
a zsi na gó ga hall ga tó sá ga előtt el is mé tel je Mes te re ta ní tá sát. Amit 
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hal lot tak a Mes ter től, azt kel lett el is mé tel ni, és ha nem ér tet ték a hall-
ga tó ik, ak kor meg kel lett ma gya ráz ni uk, hogy mes te rük szán dé ka 
sze rint ad ják to vább a sza va it. Az apos to lok er re kap nak meg bí zást.

A ti zen két ta nít vány ne ve há rom lis tán is meg ma radt az Új szö-
vet ség ben, a sze mé lyes éle tük ről azon ban na gyon ke vés em lék 
ma radt fenn. Pál, aki apos tol volt, de nem tag ja a ti zen ket tő nek, 
sok kal több sze mé lyes és mis  szi ós ese ményt örö kí tett át ma gá ról a 
le ve le i ben, mint az apos to lok. Si mon, And rás, Ja kab és Já nos, va la-
mint a rossz em lé kű Iskarióti Jú dást le szá mít va igen ke vés meg bíz-
ha tó adat ma radt fenn az Egy ház el ső tiszt ség vi se lő i ről. Éle tük 
tel jes egé szé ben fel ol dó dott a krisz tusi kép vi se let ben.

Az el ső ta nít vá nyok job ban el vol tak fog lal va a fel adat el vég zé sé-
vel, mint a sa ját sze re pük ér té ke lé sé vel. Ta lán Jé zus tól meg ta nul ták, 
hogy nem a tiszt sé gük fon tos, ha nem a fel ada tuk ha té kony el vég zé-
se. Min den ér té kes em ber éle té nek egyes sza ka sza i ban tel je sen le fog-
lal ja a fel adat el vég zé se, ak kor nem gon dol sem a jö vő re, sem az 
eb ből adó dó kö vet kez mé nyek re és ve szé lyek re, ha nem tel jes egé szé-
ben a fel adat el vég zé sé nek bű vö le té ben él. A lel ki ki fá ra dás el le né re 
a jö vő re kon cent rál, és azt vizs gál ja, hogy az el vég zett fel adat ból 
mi lyen hasz not húz hat. Mind ez a mai ige hir de tő ket is meg kí sér ti. 
Jé zus tel jes egé szé ben a je len ben élt. Ami kor Luk ács meg ír ta az 
Apos to lok Cse le ke de te it, ak kor is tel jes egé szé ben az Egy ház je le né-
ről szólt. Szük ség van egy ház tör té né szek re, akik fel tár ják a múl tat, 
szük ség van ter ve zés re is az Egy ház ban, amely fog lal ko zik a jö vő ké-
pünk kel. De a leg fon to sabb, hogy le gye nek olyan Krisz tus-kö ve tők 
és egy há zi ve ze tők, akik tel je sen a je len ben él nek, és meg tesz nek 
min den tő lük tel he tőt. Ők a je len ben épí tik Jé zus mű vét, az egy há zat. 
Jé zus eze ket nem csak meg szán ja, ha nem meg is se gí ti.

A ti zen két apos tol imá ja

Kö szön jük, Urunk, hogy ma gad hoz hív tál ben nün ket. Jó a kö ze led ben len ni, 
jó ve led együtt mun kál kod ni. Ne vün kön szó lí tasz, mert is mersz min ket: 
tu dod, kik és mi lye nek va gyunk, még is meg bí zol ben nünk, erőt len sé günk 
el le né re fel ada tot bí zol ránk. Ha tal munk nem föl di ha ta lom, ha nem a ke reszt 
gyen ge sé gé nek és ok ta lan sá gá nak ere je, be léd ve tett bi zal munk ere je. Így 
adsz ne künk min den nap kül de tést, a kül de tés be tel je sí té sé hez pe dig ki tar tást 
és bá tor sá got. Küldd el Szent lel ke det min den nap, hogy ezt a ke reszt sé günk-
ből és bér má lá sunk ból fa ka dó apos to li kül de tést a te szán dé kod sze rint tud-
juk vég hez vin ni. Amen.
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